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АДАПТАЦІЯ ВИКЛАДАННЯ ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНИХ 
ДИСЦИПЛІН ДО ПОТРЕБ І МОЖЛИВОСТЕЙ  
СУЧАСНОГО ЗДОБУВАЧА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Сучасна освіта вимагає постійного оновлення методів та підходів до 
викладання дисциплін у закладах вищої освіти. Компетентності майбут-
ніх фахівців-сучасних здобувачів вищої освіти, які перебувають в умо-
вах стрімкого технологічного прогресу та постійних змін у суспільстві, 
вносять нові вимоги та виклики до освітнього процесу [1]. Адаптація 
викладання фізико-математичних дисциплін до потреб і можливостей 
сучасного студентства стає ключовим аспектом успішної вищої освіти 
[2-3]. Забезпечення відповідності змісту програм актуальним вимогам 
ринку праці, врахування індивідуальних особливостей та інтересів здо-
бувачів освіти, а також застосування сучасних педагогічних методів та 
технологій набувають особливого значення [4].

Метою даного дослідження є розгляд ключових аспектів адаптації 
викладання математики і фізики до потреб і можливостей сучасного сту-
дентства. 

У сучасному освітньому контексті, адаптація програм викладання 
фізико-математичних дисциплін є критичною для врахування змінних 
потреб та можливостей сучасного студентства. Розглянемо ключові ас-
пекти цієї адаптації, які сприяють оптимізації процесу навчання та забез-
печенню ефективного засвоєння матеріалу.

Представлені на рис. 1 аспекти допомагають забезпечити ефективне 
викладання математики та фізики та зробити навчання цих предметів 
цікавим та доступним для сучасного студентства. Крім цього важливим 
є стимулювання зацікавленості студентів (використання цікавих та ак-
туальних прикладів, створення можливостей для дослідницької роботи 
та власних досліджень); урахування різноманітності навчальних стилів; 
розвиток soft skills (комунікація, співпраця, креативність та робота в ко-
манді тощо); залучення зовнішніх ресурсів (гості-лектори з практичного 
досвіду або партнерство з підприємствами для стажування студентів); 
оцінка та зворотній зв’язок.

У зв’язку зі зменшенням кількості аудиторних занять, а також перехід 
на дистанційне та змішане навчання спричинене пандемією COVID-19 
та введенням воєнного стану, ефективним інструментом для організації 
навчання та забезпечення неперервного освітнього процесу може бути 
використання концепції «оберненого класу». Здобувачі освіти можуть 
пристосовувати навчання до свого графіку та обставин, вивчати мате-
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ріал власним темпом, отримувати індивідуальну підтримку та допомогу 
через онлайн-консультації та інші засоби зв’язку з викладачами тощо.

Рис. 1. Ключові аспекти адаптації програми викладання математики  
та фізики до потреб і можливостей сучасних здобувачів вищої освіти 
Джерело: складено автором

Таким чином, використання у процесі викладання дисциплін фізи-
ко-математичного циклу важливого значення набуває активне викори-
стання інтерактивних методів навчання, які сприяють отриманню здобу-
вачами вищої освіти практичних навичок та їх застосуванню у реальних 
ситуаціях. Одночасно, індивідуалізація навчання за допомогою дифе-
ренційованих завдань та додаткових матеріалів, а також використання 
сучасних технологій, сприяють адаптивності навчального процесу до 
індивідуальних потреб та рівня знань кожного здобувача освіти. 
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